

金價跌穿 1200 美元 今年升幅蒸發



金價屢跌，未知何時才有機會回升。網上圖片

美國9月份就業數據強勁，失業率出乎市場預期跌至6年新低，投資者預料聯儲局可能提早加息，拖累金價進一步受壓。紐約金價前日跌穿1,200美元大關，創逾4年來最低收市結算價格，同時把今年升幅全面蒸發，並很可能自1998年以來首次連續兩年錄得全年下跌。銀價前日同樣受壓，更一度觸及逾4年半以來最低點。

銀價一度跌至逾4年半低位

紐約商品交易所黃金期貨市場交投最活躍的12月黃金期貨價格，前日下跌22.2美元或1.8%，報每盎司1,192.9美元。即月期金價格亦跌22美元或1.8%，報每盎司1,192.2美元。兩者均創下2010年8月3日以來最低結算價。12月期銀價格前日下挫1.3%，收市報

16.826美元，連跌五周，更一度觸及16.64美元，創2010年3月以來最低。

BB&T 財富管理高級副總裁黑爾維希指出，金價正受多重不利因素夾擊，包括通脹普遍低迷、美元升勢強勁等。「放眼當前本土(美國)或全球經濟，你幾乎難以找到任何利好金價上升的因素。」

■彭博通訊社/《華爾街日報》

首都華盛頓出現疑似病例 美鎖定伊波拉 高危人士

新症恐續來

美國首名確診伊波拉病毒患者鄧肯已留院一周，情況仍然嚴重。得州衛生服務局前日表示，已把鄧肯回國至入院期間可能接觸的人數收窄至50人，但同時表示其中約10人患病風險頗高，已將他們隔離觀察，官員承認不排除會有新患者。首都華盛頓前日亦發現兩宗懷疑感染個案，其中一名病人曾到過尼日利亞，回國後出現肚瀉、嘔吐及發燒等徵狀。



一名居住在鄧肯家附近的少年，在落地玻璃前窺看外面環境。美聯社

該50人包括醫護及曾接觸鄧肯的其他人，衛生服務局發言人萊基表示，將於未來3周每日為他們量兩次體溫。目前暫未發現任何人有病症，約10名有較高染病風險的人中，有4人是鄧肯的親屬，包括女友路易絲。

政府隔離親屬 未安排食物

路易絲早前表示，當局要求她在屋內隔離，直至本月19日，但沒安排食物，形容隔離生活是煎熬。當局前日派穿着全副保護衣物的人員，到鄧肯家消毒，並帶走他入院前用過的床單、毛巾等個人物品，準備安排棄置。傳媒又揭發鄧肯在利比里亞的出境文件中，虛報健康狀況，隱瞞自己曾協助送一名伊波拉重病孕婦入院。

除了達拉斯，首都華盛頓亦首次傳出疑似伊波拉病例。兩間醫院前日向當局通報，指接收有可能出現伊波拉病徵的病人，後來其中一間醫院稱患者只是感染瘧疾。至於另一間霍華德大學醫院則表示，仍在評估患者狀況，指該人士曾赴尼日利亞，現接受隔離，情況穩定。

美國國家過敏症及傳染病研究院主任福西指，「現在有

一宗病例，完全有可能再有另一宗」，但又派定心丸，稱疫情不會在美國大爆發，又指伊波拉的傳染性比流感還低，呼籲公眾保持冷靜。當局表示，近期大批國民怯於疫情，決定取消前往非洲的行程。然而達拉斯的伊波拉病例在社區引起恐慌，由於鄧肯曾接觸5名學童，令家長非常擔憂。有家長希望子女暫時不要上學，4間學校的學生出席率近日下跌約一成。有與鄧肯同住一座公寓的鄰居非常憂慮，不敢與兒女有身體接觸，但亦有鄰居認為受感染的風險非常低，指隔離令沒必要。

托兒所職員「全副武裝」上班

除了達拉斯，其他有利比里亞移民聚居的地區亦明顯加強警覺，防範伊波拉。紐約的「小利比里亞」居民區人心惶惶，有托兒所職員穿全副保護衣物照顧小孩。

■《紐約時報》/美聯社/路透社/法新社



利比里亞的醫護人員要在防護衣物上寫名，以便區分身份。法新社

美醫院未就緒 指引不足欠嚴謹

美國首名確診伊波拉病毒患者鄧肯，初次前往達拉斯長老會醫院求醫時，院方未察覺他可能感染伊波拉病毒，倉卒決定讓他出院，惹起病毒蔓延恐慌。失誤事件引起各界關注，質疑美國醫療體系是否已對接收伊波拉患者準備就緒。美國國家過敏症及傳染病研究院主任福西也承認，醫院處理病人的程序不夠嚴謹。

美國疾病控制及預防中心(CDC)表示，由7月起已接到逾100宗懷疑伊波拉個案，中心分

析指，現時醫院對伊波拉指引不足，當有懷疑患者出現時，醫院經常手足無措。多間醫院仍未有清晰治療指引，例如醫護人員對隔離病房設備不了解。醫院雖備有足夠防護裝備，但職員仍擔心實際接收病人時，不是每人都可獲分配裝備。有護士組織表示，大部分護士所屬醫院皆未就伊波拉發出任何指示。

■《華盛頓郵報》/《紐約時報》/美聯社

變大選炒作議題 共和黨促禁往來西非航班

美國本土出現首名伊波拉確診患者，引起民眾恐慌。多名有意參選2016年總統大選的共和黨人乘機炒作，紛紛批評總統奧巴馬抗疫不力，要求政府向西非疫區發出旅遊禁令，停飛當地來往美國的航班。

肯塔基州共和黨參議員保羅批評聯邦官員未有盡力阻止疫情擴散，並指責奧巴馬派美軍到西非。他指伊波拉危機顯示美國的入境管制無法確保安全，建議爆發疫情的國家應與世界其他地方隔離。

路易斯安那州州長金達爾質疑當局強調禁制疫區航班，反阻控制疫情的說法，指華府應停止所有往返疫區的航班。

兩名將角逐中期選舉的共和黨候選人前日要求華府向疫區發出旅遊禁令，指達拉斯出現首名本土確診患者，顯示需要採取進一步行動。得州參議員克魯茲要求當局採取「一切可行措施」，阻止伊波拉患者入境。

■《華爾街日報》/英國《金融時報》/《每日郵報》

惡狗咬死途人 狗主判囚15年



狗主傑克遜

其中一隻涉案的比特犬

死者德維特

美國加州一名男子因飼養的4隻比特犬在街上咬死一名婦女，被控二級謀殺罪成，前日被判入獄15年至終身監禁。

31歲的傑克遜居於小石城。3歲於去年5月9日上午，63歲退休婦人德維特在當地散步期間，傑克遜的4隻比特犬越過圍欄攻擊她。

德維特當時沒帶手機，附近也無人，有駕駛者看到後報警，德維特在送院途中因失血過多死亡。

驗屍報告顯示，德維特全身滿布傷痕，約有近200處撕咬傷

口，部分深至見骨，其中一隻手臂傷勢最嚴重。

洛杉磯縣警方搜查兇狗隻時，發現傑克遜住所後院種有大麻，他還是一名毒販，養了8隻比特犬看守毒品。當局在涉嫌攻擊的比特犬毛皮上，驗出屬於德維特的血跡，起訴傑克遜謀殺罪。傑克遜8月底被裁定二級謀殺罪成。

檢方認為，傑克遜明知比特犬危險，但沒有採取任何防範措施，向洛杉磯縣高等法院尋求判處24年至終身監禁。

■哥倫比亞廣播公司

巴西今選總統 料需第二輪投票

巴西今日舉行總統大選，當局為今次大選部署逾40萬保安人員，包括3萬名軍人。選前最新民調顯示，三名候選人均未能取得過半數支持，料需於本月26日進行第二輪投票。角逐連任的總統羅塞夫最新支持率領先但不過半，而排名第二及第三的候選人支持率接近，羅塞夫在決選面對那位對手仍是未知之數。

羅塞夫或得逾4成選票 中產拒支持

巴西近年經濟停滯不前，貧富懸殊問題嚴重，民眾希望選出能平衡經濟發展及民生的總統。羅

塞夫所屬的工黨執政多年，主力推行惠及中低階層的社福政策，深得草根選民支持。然而年輕及中產選民則指羅塞夫未有顧及他們的需要，認為大打經濟牌的社會黨候選人席爾瓦及社會民主黨的內維斯是更適合人選。

昨日最新民調顯示，羅塞夫在首輪投票可得票40.6%，內維斯以24%支持率進佔第二位，席爾瓦支持率則為21.4%。

出生自貧民窟的中產人士桑托斯指在羅塞夫領導下，巴西貧窮情況逐步改善，但速度緩慢，因此他支持主張經濟改革的席爾瓦。

汽車維修員德阿基諾受惠於羅塞夫的家庭教育補貼，認為羅塞夫協助他養家，難以想像沒有工黨的巴西情況會變得更多壞。富裕階層的法律系學生德拉扎則指內維斯出任米納斯吉拉斯州州長時表現卓越，相信他可為全國帶來新局面。

■路透社/法新社/《經濟時報》/英國《金融時報》



羅塞夫(左三)前日到街上拉票。路透社

黑客經Reddit入侵 1.7萬Mac機「失控」

俄羅斯防毒軟件公司Dr. Web發表研究報告，指蘋果公司Mac OS作業系統出現漏洞，截至上月26日，全球已有逾1.7萬部Mac電腦被惡意程式「Mac.BackDoor.iWorm」入侵，黑客利用社交網站Reddit遙距操控中毒電腦，組成殭屍網絡。黑客早在網絡熱門遊戲《我的世界》(Minecraft)的討論區貼出連接伺服器地址的留言，他們入侵電腦後，首先會控制電腦的Reddit帳戶

搜尋及留言功能，再利用Reddit搜尋功能，將電腦導向該留言，電腦便會被連接到一個指令伺服器，形成殭屍網絡。

黑客可向殭屍網絡發送指令，指示中毒電腦散播病毒、濫發垃圾電郵、收集虛假貨幣比特幣(Bitcoin)及對網站進行大規模攻擊等。Business Insider網站指中毒電腦暫時未被利用發動攻擊，估計iWorm網絡仍在擴張。

■《每日電訊報》/《獨立報》

日火山爆發增至51死 遇難者遺孀公開事發照片

日本中部御嶽火山上月27日爆發，遇難人數增至51人，是二戰後日本最嚴重火山爆發事故。59歲死者野口泉的屍體被發現時，其相機掉落在身旁，裡面攝下了火山爆發至他臨死一刻，短短數秒間大量火山灰湧向他與其他登山者。野口泉妻子決定在悼念會上公開這些照片，向亡夫致意。

日本自衛隊、警方及消防隊約千名救援人員昨繼續搜救，發現4名



火山灰洶湧而至。美聯社

心肺功能停頓的登山者，全部證實死亡，有16人仍然失蹤。受迫近本州的颱風「巴達」影響，搜救行動昨午3時暫時結束。

■《每日郵報》/中央社